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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників 

Галузь знань, напрям підготовки, 

освітньо-кваліфікаційний 

рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

Денна форма навчання 

Кількість кредитів – 

3 

Галузь знань 
22 «Охорона здоров’я» 

 

Нормативна 
Напрям підготовки 

«Медицина» 

 

 

 

Загальна кількість 

годин – 90 

 

 

 

Спеціальність: 

222 “Медицина” 

Рік підготовки 

6-й 

Семестр 

11-й 

 

 

 

 

Розділів - 3 

 

 

 

Освітньо-кваліфікаційний 

рівень: 

магістр 

Лекції 

10 год. 

Практичні заняття 

28 год. 

Самостійна робота 

52 год. 

Вид контролю 

Диференційований залік 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Медичне право» розроблена відповідно до Стандарту 

вищої освіти України підготовки фахівців другого (магістерського) рівня, галузі знань 22 – 

«Охорона здоров’я», спеціальності – 222 «Медицина», освітньої кваліфікації «Магістр медицини», 

кваліфікації професійної «Лікар». 

Опис навчальної дисципліни (анотація) 

Програма вивчення дисципліни «Медичне право» призначена для вищих медичних закладів освіти 

України у відповідності до вимог кредитно-трансферної системи організації навчального процесу 

ECTS, заснованої на поєднанні технологій навчання за розділами та залікових кредитів оцінки – 

одиниць виміру навчального навантаження студента необхідного для засвоєння дисципліни або її 

розділу. 

У відповідності до навчального плану підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої 

освіти галузі знань 22 «Охорона здоров’я» навчальна дисципліна «Медичне право» викладається в 

11 семестрі шостого року навчання. 

На вивчення дисципліни «Медичне право» передбачено 3 кредити (90 годин), з них 38 аудиторних 

годин, 52 – самостійна робота. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: система суспільних правовідносин щодо 

забезпечення права на охорону здоров'я, правового регулювання обігу лікарських засобів, надання 

медичних послуг, вирішення правових конфліктів у медичній сфері. 

Міждисциплінарні зв’язки. 

Для успішного засвоєння дисципліни здобувачу вищої освіти необхідні знання, отримані в процесі 



вивчення наступних дисциплін загальної підготовки: «Латинська мова та медична термінологія», 

«Охорона праці в галузі», «Соціальна медицина і громадське здоров’я», «Гігієна та професійні 

захворювання, організація охорони здоров’я». Основні положення навчальної дисципліни можуть 

бути застосовані при вивченні дисциплін професійної підготовки, що передбачає інтеграцію 

викладання з цими дисциплінами та застосування отриманих знань, умінь та навичок в процесі 

подальшого навчання та у професійній діяльності. 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Медичне право» є: 

- формування і розвиток у майбутніх фахівців компетенції у галузі медичного права, спрямована на 

отримання необхідного обсягу теоретичних медико-правових знань, набуття практичних навиків у 

сфері охорони здоров’я; 

- оволодіння достатнім рівнем правової культури та правової свідомості для збереження балансу 

взаємин між суб’єктами медичних правовідносин і дотримання прав людини в сфері охорони 

здоров’я. 

2.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Медичне право» є: 

- ознайомити здобувачів освіти з міжнародно-правовими стандартами в галузі прав людини й 

охорони здоров’я; 

- розкрити національне законодавче забезпечення сфери охорони здоров’я, у тому числі надання 

медичної допомоги; 

- висвітлити правовий статус суб’єктів медичних правовідносин, а також форми, способи і засоби 

захисту їх прав; 

- охарактеризувати види юридичної відповідальності за професійні правопорушення у сфері 

охорони здоров’я. 
2.3. Компетентності та результати навчання 

Перелік компетентностей випускника, формуванню яких сприяє вивчення дисципліни «Медичне 

право» і її взаємозв'язок з нормативним змістом підготовки здобувачів вищої освіти в галузі знань 

22 «Охорона здоров'я», сформульованим у термінах результатів навчання у Стандарті вищої 

освіти України другий (магістерський) рівень вищої освіти. 

Згідно з вимогами Стандарту вищої освіти України другий (магістерський) рівень вищої освіти 

дисципліна забезпечує набуття студентами компетентностей таких рівнів: 

 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 3 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 4 Знання та розуміння предметної галузі та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 5 Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 6 Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК 7 Здатність працювати в команді. 

ЗК 8 Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК 10 Здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології. 

ЗК 11 Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 12 Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків. 

ЗК 13 Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. 

ЗК 14 Здатність реалізувати свої  права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного  демократичного) 
суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 



 свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 15 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 
здорового способу життя. 

Фахові компетентності (ФК) 

ФК 4 Здатність до визначення необхідного режиму праці та відпочинку при 

лікуванні та профілактиці захворювань. 

ФК 16 Здатність до ведення медичної документації, в тому числі електронних форм. 

ФК 18 Здатність до  проведення  аналізу діяльності  лікаря,  підрозділу,  закладу 

охорони здоров’я, забезпечення якості медичної допомоги і підвищення 

ефективності використання медичних ресурсів. 

ФК-24 Дотримання етичних принципів при роботі з пацієнтами, лабораторними 
тваринами. 

ФК 25 Дотримання професійної та академічної доброчесності, нести 

відповідальність за достовірність отриманих наукових результатів. 

Програмні результати навчання (ПРН) 

ПРН 1 Мати ґрунтовні знання із структури професійної діяльності. Вміти 

здійснювати професійну діяльність, що потребує оновлення та інтеграції 

знань. Нести відповідальність за професійний розвиток, здатність до 

подальшого професійного навчання з високим рівнем автономності. 

ПРН 21 Відшуковувати необхідну інформацію у професійній літературі та базах 

даних, інших джерелах, аналізувати, оцінювати та застосовувати цю 

інформацію. 

ПРН 25 Зрозуміло і однозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію з 
проблем охорони здоров’я та дотичних питань до фахівців і нефахівців. 

ПРН 27 Вільно спілкуватися державною та англійською мовою, як усно так і 
письмово, для обговорення професійної діяльності, досліджень та проєктів. 

 

По завершенню вивчення дисципліни «Медичне право» студенти повинні знати: 

- чинне законодавство України про охорону здоров’я; 

- понятійно-категоріальний апарат в галузі медичного права; 

- права й обов’язки суб’єктів медичних правовідносин; 

- особливості правового регулювання окремих видів медичної практики; 

- види й підстави юридичної відповідальності за професійні правопорушення; 

- процедури і механізми захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. 

 

По завершенню вивчення дисципліни «Медичне право» студенти повинні вміти: 

- застосовувати у своїй практичній діяльності знання і навики, отримані під час вивчення курсу; 

- самостійно працювати із законодавством України та міжнародними стандартами у сфері 
охорони здоров’я; 

- забезпечувати реалізацію прав та дотримуватись обов’язків, гарантованих законодавством 
України; 

- створювати умови й підстави для забезпечення прав пацієнтів; 

- дотримуватись і поважати права пацієнтів; 

- дотримуватись деонтологічних принципів у взаємовідносинах лікар-пацієнт; 



- правильно оцінювати наслідки професійної діяльності медичних працівників. 

3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Програма дисципліни структурована на три розділи. 

Розділ І. Медичне право як правове утворення. 

Розділ ІІ. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин та механізми і процедури захисту 

їхніх прав. 

Розділ ІІІ. Правове регулювання окремих видів медичної практики. 

Розділ 1. Медичне право як правове утворення 

Змістовий розділ 1. Медичне право як правове утворення 

Тема 1. Поняття та особливості медичного права. 

Правова природа медичного права (галузь права, інститут права, галузь законодавства). Місце 

медичного права в системі права та системі законодавства України. 

Медичне право України як галузь права: поняття, завдання, предмет і методи. 

Медичні правовідносини: поняття, види і склад. Принципи і функції медичного права України. 

Система медичного права України. Джерела медичного права України. 
Медичне право як навчальна дисципліна і галузь науки. 

Тема 2. Міжнародні та регіональні стандарти у сфері охорони здоров’я і прав людини. 

Законодавче забезпечення охорони здоров’я в Україні. 

Міжнародні стандарти у сфері охорони здоров’я та прав людини. 

Регіональні стандарти у сфері охорони здоров’я та прав людини. 

Конституційне регулювання охорони здоров’я в Україні 

Галузеве законодавство України у сфері охорони здоров’я. 

Угода про асоціацію Україна-ЄС в аспекті охорони здоров’я. 

Роль і значення практики Європейського суду з прав людини в галузі охорони здоров’я. Національна 

судова практика щодо медичних справ. 

Тема 3. Основи господарської діяльності та страхування у сфері охорони здоров’я в Україні. 

Правова природа медичної допомоги і медичної послуги. Договір про надання медичних 

послуг. 

Поняття господарської діяльності у сфері охорони здоров’я. Порядок та умови ліцензування 

господарської діяльності з медичної практики. 

Заклад охорони здоров’я України як суб’єкт господарювання у сфері охорони здоров’я. Особливості 

правового статусу фізичних осіб підприємців як суб’єктів господарювання у сфері охорони 

здоров’я. 

Добровільне медичне страхування. Загальнообов’язкове медичне страхування: національні реалії і 

перспективи. Поняття, ознаки та види медичної допомоги. 

Медична послуга як об’єкт медичних правовідносин. Види медичних послуг. 

Загальна характеристика договору про надання медичних послуг та його основні ознаки. 

Розділ ІІ. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин та механізми і процедури 

захисту їхніх прав. 

Змістовий розділ 2. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин і механізми та процедури 

захисту їхніх прав 

Тема 4. Система прав людини у сфері охорони здоров’я. Особисті немайнові права людини у 

сфері охорони здоров’я. 

Права людини у сфері охорони здоров’я: поняття, класифікація, загальна характеристика. Право 

людини на життя і медична практика: питання співвідношення. 

Право людини на охорону здоров’я. Право людини на медичну допомогу. Права на згоду та відмову 

від медичного втручання. Право людини на медичну інформацію: загальна характеристика і 

правове забезпечення. Право людини на лікарську таємницю: загальна характеристика і правове 

забезпечення. Права людини, яка перебуває на стаціонарному лікуванні у закладі охорони здоров’я. 

Тема 5. Правовий статус пацієнтів. 



Право на охорону здоров'я пацієнтів і його зміст. Права окремих груп населення в галузі охорони 

здоров'я. Правове регулювання материнства та дитинства. Основні обов'язки пацієнтів при 

зверненні за медичною допомогою. 

Права пацієнта в окремих видах медичної практики. 

Тема 6. Правовий статус медичних працівників. 

Правове регулювання професійних прав медичних працівників. Юридична регламентація 

професійних обов’язків медичних працівників. Професійна етика та медична деонтологія при 

провадженні медичної практики. 

Правовий статус лікуючого лікаря за національним законодавством. 
Тема 7. Правовий статус закладу охорони здоров’я. 

Суть і принципи формування державного замовлення в сфері охорони здоров’я; побудова правових 

і економічних відносин закладів охорони здоров’я з державними органами та з іншими суб’єктами 

господарської діяльності. Механізм проведення взаєморозрахунків за надані медичні послуги. 

Джерела залучення позабюджетних коштів; напрямки переходу закладів охорони здоров’я на 

госпрозрахункову діяльність. 

Тема 8. Дефекти надання медичної допомоги. Медична експертиза та контроль якості 

медичної допомоги за законодавством України. 

Дефекти надання медичної допомоги: поняття і види. Юридична оцінка дефектів надання медичної 

допомоги. Законодавче закріплення експертної діяльності в Україні. 

Поняття, види і значення медичних експертиз в Україні. Висновок експерта. 

Законодавче регулювання контролю якості медичної допомоги. 
Тема 9. Інформована згода на медичне втручання. 

Порядок заповнення форми первинної облікової документації. Документи, що заповнюються 

пацієнтом. Засвідчення згоди пацієнта на запропоноване лікування та діагностику. 

Тема 10. Юридична відповідальність у сфері охорони здоров’я. Процедури і механізми 

захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. 

Поняття та види юридичної відповідальності суб’єктів медичних правовідносин. Звільнення від 

юридичної відповідальності: правові підстави. 

Кримінальна відповідальність медичних працівників за вчинення професійних злочинів. 

Цивільно-правова відповідальність у галузі охорони здоров’я. 

Адміністративна відповідальність медичних працівників. 

Дисциплінарна відповідальність медичних працівників. 

Поняття та види форм захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. 

Судова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. 

Позасудова форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин. 

Неюрисдикційні форми захисту прав суб’єктів медичних правовідносин: самозахист; альтернативне 

розв’язання конфліктів; допомога незалежних громадських об’єднань; звернення до професійних 

медичних асоціацій. 

Розділ ІІІ. Правове регулювання окремих видів медичної діяльності 

Змістовий модуль 3. Правове регулювання окремих видів медичної діяльності 

Тема 11. Правове регулювання сімейної медицини в Україні. 

Загальна характеристика сімейної медицини: поняття, принципи, значення і міжнародні стандарти. 

Законодавче забезпечення сімейної медицини в Україні. Правовий статус амбулаторії загальної 

практики – сімейної медицини. Правовий статус сімейного лікаря. 

Тема 12. Законодавче забезпечення профілактики та лікування інфекційних хвороб. Правове 

забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя в Україні. 

Загальна характеристика правового регулювання у сфері охорони здоров’я щодо захисту населення 

від інфекційних хвороб. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин в умовах лікування 

інфекційних і венеричних хвороб. Правове регулювання проведення профілактичних щеплень в 

Україні. Протидія захворюванню на туберкульоз: правові аспекти. 



Особливості соціально-правового захисту ВІЛ-інфікованих осіб чи осіб, які страждають на 

хворобу, зумовлену ВІЛ. Права та обов’язки громадян щодо забезпечення санітарного та 

епідемічного благополуччя. Юридична відповідальність за порушення санітарного законодавства. 

Тема 13. Правове регулювання провадження фармацевтичної діяльності та забезпечення 

населення лікарськими засобами і виробами медичного призначення в Україні. 

Інтелектуальна власність у галузі охорони здоров’я. 

Правові основи фармації в Україні. Поняття і правовий статус фармацевтичних працівників. 

Провадження фармацевтичної практики. Загальна характеристика законодавства у сфері 

забезпечення населення лікарськими засобами. Створення, виробництво і реалізація лікарських 

засобів: правові аспекти. Патентування лікарських засобів. Поняття та правовий режим генеричних 

лікарських засобів. Підстави і порядок видачі примусової ліцензії на патент, об’єктом якого є 

лікарський засіб. 

Державний контроль якості лікарських засобів в Україні. 

Юридичні гарантії забезпечення лікарськими засобами і засобами медичного призначення окремих 

категорій населення в Україні. 

Тема 14. Правове регулювання надання медичної допомоги уразливим верствам населення. 

Правове регулювання паліативної допомоги. 

Особливості здійснення прав дитини у сфері охорони здоров’я. Юридичне забезпечення надання 

медичної допомоги особам з інвалідністю в Україні. Нормативне забезпечення надання медичної 

допомоги особам, які перебувають у місцях позбавлення волі. Правове регулювання надання 

медичної допомоги особам похилого віку. Загальна характеристика правового забезпечення галузі 

паліативної допомоги в Україні. Організаційно-правові засади створення і функціонування закладів 

(відділень), у яких надається паліативна допомога. Правовий статус особи, якій надається 

паліативна допомога в Україні. 

 

3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «МЕДИЧНЕ ПРАВО» 

 

 

Назва змістових розділів і тем 

Кількість годин 

Всього 
У тому числі 

л п с.р 

Розділ 1. Медичне право як правове утворення 
Змістовий розділ 1. Медичне право як правове утворення 

Тема 1. Поняття та особливості медичного права. 12 2 6 4 

Тема 2. Міжнародні та регіональні стандарти у сфері 

охорони здоров’я і прав людини. Законодавче 
забезпечення охорони здоров’я в Україні. 

3 - - 4 

Тема 3. Основи господарської діяльності та 

страхування у сфері охорони здоров’я в Україні. 

Правова природа медичної допомоги і медичної 

послуги. Договір про надання медичних послуг. 

3 - - 4 

Розділ ІІ. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин та механізми і процедури 

захисту їхніх прав 
Змістовий розділ 2. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин і механізми та 

процедури захисту їхніх прав 

Тема 4. Система прав людини у сфері охорони 

здоров’я. Особисті немайнові права людини у сфері 

охорони здоров’я. 

11 3 4 4 

Тема 5. Правовий статус пацієнтів. 9 1 4 4 

Тема 6. Правовий статус медичних працівників. 9 1 4 4 

Тема 7. Правовий статус закладу охорони здоров’я. 9 1 4 4 

Тема 8. Дефекти надання медичної допомоги. 
Медична експертиза та контроль якості медичної 

3 - - 4 



допомоги за законодавством України.     

Тема 9. Інформована згода на медичне втручання. 3 - - 4 

Тема 10. Юридична відповідальність у сфері 

охорони здоров’я. Процедури і механізми захисту 
прав суб’єктів медичних правовідносин. 

12 2 6 4 

Розділ ІІІ. Правове регулювання окремих видів медичної діяльності 
Змістовий модуль 3. Правове регулювання окремих видів медичної діяльності 

Тема 11. Правове регулювання сімейної медицини в 
Україні. 

4 - - 3 

Тема 12. Законодавче забезпечення профілактики та 

лікування інфекційних хвороб. Правове 

забезпечення санітарного та епідеміологічного 

благополуччя в Україні. 

4 - - 3 

Тема 13. Правове регулювання провадження 

фармацевтичної діяльності та забезпечення 

населення лікарськими засобами і виробами 

медичного призначення в Україні. Інтелектуальна 

власність у галузі охорони здоров’я. 

4 - - 3 

Тема 14. Правове регулювання надання медичної 

допомоги уразливим верствам населення. Правове 
регулювання паліативної допомоги. 

4 - - 3 

УСЬОГО ЗДИСЦИПЛІНИ 90 10 28 52 

 

4. ТЕМИ ЛЕКЦІЙ 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість годин 

1 Тема 1. Поняття та особливості медичного права. 2 

2 Тема 2. Міжнародні та регіональні стандарти у сфері охорони 

здоров’я і прав людини. Законодавче забезпечення охорони 

здоров’я в Україні. 

- 

3 Тема 3. Основи господарської діяльності та страхування у 

сфері охорони здоров’я в Україні. Правова природа медичної 

допомоги і медичної послуги. Договір про надання медичних 

послуг. 

- 

4 Тема 4. Система прав людини у сфері охорони здоров’я. 
Особисті немайнові права людини у сфері охорони здоров’я. 

3 

5 Тема 5. Правовий статус пацієнтів. 1 

6 Тема 6. Правовий статус медичних працівників. 1 

7 Тема 7. Правовий статус закладу охорони здоров’я. 1 

8 Тема 8. Дефекти надання медичної допомоги. Медична 

експертиза та контроль якості медичної допомоги за 
законодавством України. 

- 

9 Тема 9. Інформована згода на медичне втручання. - 

10 Тема 10. Юридична відповідальність у сфері охорони здоров’я. 

Процедури і механізми захисту прав суб’єктів медичних 
правовідносин. 

2 



11 Тема 11. Правове регулювання сімейної медицини в Україні. - 

12 Тема 12. Законодавче забезпечення профілактики та лікування 

інфекційних хвороб. Правове забезпечення санітарного та 
епідеміологічного благополуччя в Україні. 

- 

13 Тема 13. Правове регулювання провадження фармацевтичної 

діяльності та забезпечення населення лікарськими засобами і 

виробами медичного призначення в Україні. Інтелектуальна 
власність у галузі охорони здоров’я. 

- 

14 Тема 14. Правове регулювання надання медичної допомоги 

уразливим верствам населення. Правове регулювання 
паліативної допомоги. 

- 

РАЗОМ: 10 

 

5. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ – НЕ ПЕРЕДБАЧЕНО ПРОГРАМОЮ 

6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість годин 

1 Тема 1. Поняття та особливості медичного права. 6 

2 Тема 2. Міжнародні та регіональні стандарти у сфері охорони 

здоров’я і прав людини. Законодавче забезпечення охорони 

здоров’я в Україні. 

- 

3 Тема 3. Основи господарської діяльності та страхування у 

сфері охорони здоров’я в Україні. Правова природа медичної 

допомоги і медичної послуги. Договір про надання медичних 

послуг. 

- 

4 Тема 4. Система прав людини у сфері охорони здоров’я. 
Особисті немайнові права людини у сфері охорони здоров’я. 

4 

5 Тема 5. Правовий статус пацієнтів. 4 

6 Тема 6. Правовий статус медичних працівників. 4 

7 Тема 7. Правовий статус закладу охорони здоров’я. 4 

8 Тема 8. Дефекти надання медичної допомоги. Медична 

експертиза та контроль якості медичної допомоги за 

законодавством України. 

- 

9 Тема 9. Інформована згода на медичне втручання. - 

10 Тема 10. Юридична відповідальність у сфері охорони здоров’я. 

Процедури і механізми захисту прав суб’єктів медичних 
правовідносин. 

6 

11 Тема 11. Правове регулювання сімейної медицини в Україні. - 

12 Тема 12. Законодавче забезпечення профілактики та лікування 

інфекційних хвороб. Правове забезпечення санітарного та 
епідеміологічного благополуччя в Україні. 

- 

13 Тема 13. Правове регулювання провадження фармацевтичної 

діяльності та забезпечення населення лікарськими засобами і 

виробами медичного призначення в Україні. Інтелектуальна 

власність у галузі охорони здоров’я. 

- 



14 Тема 14. Правове регулювання надання медичної допомоги 

уразливим верствам населення. Правове регулювання 

паліативної допомоги. 

- 

РАЗОМ: 28 

 

7. ТЕМИ ДЛЯ САМОСТІЙНИХ ЗАНЯТЬ 

 

№ 

з/п 
Назва теми Кількість 

годин 

 Підготовка до практичних занять – теоретична підготовка та 
опрацювання практичних навичок 

28 

1. Міжнародні та регіональні стандарти у сфері охорони здоров’я 
і прав людини. Законодавче забезпечення охорони здоров’я в 
Україні. 

3 

2. Основи господарської діяльності та страхування у сфері 
охорони здоров’я в Україні. Правова природа медичної 
допомоги і медичної послуги. Договір про надання медичних 
послуг. 

3 

3. Дефекти надання медичної допомоги. Медична експертиза та 
контроль якості медичної допомоги за законодавством 
України. 

3 

4. Інформована згода на медичне втручання. 3 

5. Правове регулювання сімейної медицини в Україні 3 

6. Законодавче забезпечення профілактики та лікування 
інфекційних хвороб. Правове забезпечення санітарного та 
епідеміологічного благополуччя в Україні 

3 

7. Правове регулювання провадження фармацевтичної діяльності 

та забезпечення населення лікарськими засобами і виробами 

медичного призначення в Україні. Інтелектуальна власність у 

галузі охорони здоров’я 

3 

8. Правове регулювання надання медичної допомоги уразливим 
верствам населення. Правове регулювання надання 
паліативної допомоги 

3 

ВСЬОГО: 52 

 

8. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ – НЕ ПЕРЕДБАЧЕНО ПРОГРАМОЮ 

9. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

За джерелами знань використовують методи навчання: словесні – розповідь, пояснення, лекція, 

інструктаж; наочні – демонстрація, ілюстрація; практичні – практична робота, розв’язання 

ситуаційних задач. За характером логіки пізнання використовуються методи: аналітичний, 

синтетичний, аналітико-синтетичний, індуктивний, дедуктивний. За рівнем самостійної розумової 

діяльності використовуються методи: проблемний, пошуковий, дослідницький. 

1. Словесні методи: лекція, бесіда; 

2. Team-based learning (TBL). Командно- орієнтоване навчання. 

3. Research-based learning (RBL). Навчання через дослідження. 

4. Обмін думками (think-pair-share). 

5. Самостійна робота студентів з осмислення й засвоєння нового матеріалу. 

6. Використання контрольно-навчальних комп’ютерних програм. 

7. Видами навчальних занять згідно з навчальним планом є: лекції; практичні заняття; 
самостійна робота студентів. 



10. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Поточний контроль здійснюється на основі контролю теоретичних знань, практичних навичок і 

вмінь. 

Формами поточного контролю є: усне опитування (фронтальне, індивідуальне, комбіноване), 

співбесіда; практична перевірка сформованих професійних умінь (проводиться за результатами 

виконання практичної роботи наприкінці заняття); тестовий контроль («відкриті» та «закриті» 

тестові завдання). Поточний контроль є обов'язковим. Під час оцінювання засвоєння кожної теми з 

усіх дисциплін навчального плану за поточну навчальну діяльність студенту виставляються оцінки 

за 4-бальною (традиційною шкалою) з урахуванням затверджених критеріїв оцінювання з 

дисципліни. Враховуються всі види робіт, передбачені навчальною програмою. Студент має 

отримати оцінку з кожної теми. Викладач проводить опитування кожного студента у групі на 

кожному занятті і виставити оцінку в журналі обліку відвідувань та успішності студентів за 

традиційною шкалою («5», «4», «3», «2»). 

При оцінюванні поточної навчальної діяльності студента 20% оцінки становить самостійна робота 

студента, яка враховує знання теми самостійного заняття і виконання роботи в зошиті. 

Заключний (підсумковий) контроль із розділів проводиться наприкінці розділу у формі письмової 

контрольної роботи, теоретичні питання та контроль практичних навичок. 

Використовуються такі методи контролю, як усний, письмовий та тестовий, які мають сприяти 

підвищенню мотивації студентів-майбутніх фахівців до навчально-пізнавальної діяльності. 

Відповідно до специфіки фахової підготовки перевага надається тестовому та письмовому 

контролю. При підсумковому контролі перевага надається письмовому або тестовому контролю. 

 
11. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

Підсумковий контроль з дисципліни здійснюється на основі контролю теоретичних знань, 

практичних навичок і вмінь. 

Залік - це форма підсумкового контролю, що полягає в оцінці засвоєння студентом навчального 

матеріалу виключно на підставі результатів виконання ним певних видів робіт на практичних, 

семінарських або лабораторних заняттях. Семестровий залік з дисциплін проводиться після 

закінчення її вивчення, до початку екзаменаційної сесії. 
12. Схема нарахування та розподіл балів, які отримують студенти 

Максимальна кількість балів за дисципліну складає 200 балів. Співвідношення між результатами 

оцінювання поточної навчальної діяльності і підсумкового контролю знань – 60 % та 40 %. 

Вивчення дисципліни закінчується заліком. 

Максимальна кількість балів, яку може набрати студент за поточну навчальну діяльність при 

вивченні дисципліни становить 200 балів, мінімальна кількість балів – мінімальна кількість балів - 

становить 120 балів. 

Розрахунок кількості балів проводиться на підставі отриманих студентом оцінок за 4-ри бальною 

(національною) шкалою під час вивчення дисципліни, шляхом обчислення середнього 

арифметичного, округленого до двох знаків після коми. 

Залік студент отримує на останньому занятті з дисципліни за результатами поточного оцінювання. 

До заліку допускаються лише ті студенти, які не мають академічної заборгованості і їх середній бал 

за поточну навчальну діяльність із навчальної дисципліни становить не менше 3,00. 

Середня оцінка за поточну діяльність конвертується у бали за 200-бальною шкалою, відповідно до 

таблиці перерахунку (табл. 1). 

 

Таблиця 1. Перерахунок середньої оцінки за поточну діяльність у багатобальну шкалу (для 

дисциплін, що завершуються заліком) 

 

4- 

бальн 

а 

200- 
бальн 

а 

4- 

бальн 

а 

200- 
бальн 

а 

4- 

бальн 

а 

200- 
бальн 

а 

4- 

бальн 

а 

200-бальна 

шкала 



шкал 

а 

шкал 
а 

шкал 

а 

шкал 
а 

шкал 

а 

шкал 
а 

шкал 

а 

 

5 200 4.47 179 3.94 158 3.42 137 
4.97 199 4.44 178 3.92 157 3.39 136 
4.94 198 4.42 177 3.89 156 3.37 135 
4.92 197 4.39 176 3.87 155 3.34 134 
4.89 196 4.37 175 3.84 154 3.32 133 
4.87 195 4.34 174 3.82 153 3.29 132 
4.84 194 4.32 173 3.79 152 3.27 131 
4.82 193 4.29 172 3.77 151 3.24 130 
4.79 192 4.27 171 3.74 150 3.22 129 
4.77 191 4.24 170 3.72 149 3.19 128 
4.74 190 4.22 169 3.69 148 3.17 127 
4.72 189 4.19 168 3.67 147 3.14 126 
4.69 188 4.17 167 3.64 146 3.12 125 
4.67 187 4.14 166 3.62 145 3.09 124 
4.64 186 4.12 165 3.59 144 3.07 123 
4.62 185 4.09 164 3.57 143 3.04 122 
4.59 184 4.07 163 3.54 142 3.02 121 
4.57 183 4.04 162 3.52 141 3 120 
4.54 182 4.02 161 3.49 140 

< 3 

70-119 
(повторне 

перескладання) 

4.52 181 4.00 160 3.47 139 
4.49 180 3.97 159 3.44 138 

Результат навчання оцінюється також за двобальною шкалою (зараховано/не зараховано). 

 

Таблиця 2. Шкала переведення балів у національну систему 

 

За національною системою За 200-бальною шкалою 
зараховано від 120 до 200 балів 

не зараховано менше 119 балів 

Самостійна робота студентів, яка передбачена темою заняття поряд із аудиторною роботою, 

оцінюється під час поточного контролю теми на відповідному занятті. 

 

12. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

1. Робоча навчальна програма дисципліни; 

2. Плани лекцій, практичних занять та самостійної роботи студентів; 

3. Мультимедіа, відео- і звуковідтворювальна, проєкційна апаратура (відеокамери, 
проєктори, екрани, смартдошки тощо); 

4. Методичні вказівки до практичних занять для студентів; 

5. Методичні матеріали, що забезпечують самостійну роботу студентів; 

6. Тестові та контрольні завдання до практичних занять; 
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